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４４４４    市民市民市民市民まちづくりまちづくりまちづくりまちづくりアンケートアンケートアンケートアンケート調査調査調査調査のののの概要概要概要概要 

 

 市のまちづくりや市政運営等に関する市民の評価や意向を把握するため、平成 20 年９月に「市

民まちづくりアンケート」を実施しました。 

 調査においては、満 18 歳以上の無作為抽出した市民 3,000 人に調査票を郵送し、1,228 人（回

収率 40.9％）から回答をいただいた結果、住みごこちについては７割以上が肯定的な評価であり、

また、今後のまちづくりについては約６割から「安心・安全」を重視する意向を得ました。 

 

（１）住みごこち 

 

  千歳市の住みやすさに関しては、「住み良い」とする市民が 72.4％を占めました。 

  ・「住み良い」         21.7％ 

 ・「どちらかといえば住み良い」 50.7％ 

住住住住みごこちみごこちみごこちみごこち（（（（１１１１つだけつだけつだけつだけ選択選択選択選択////1228122812281228人人人人))))
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（２）定住意向 

 

 これからも千歳市に住み続けたいとする市民は、78.2％となりました。一方、市外に移りた

い主な理由としては、「医療や福祉面が不安だから」（38.4％）、「騒音・振動・悪臭などの公害

が多いから」（34.3％）などがあげられています。 

  ・「今の場所に住み続けたい」  62.8％ 

  ・「市内の別の場所に移りたい」 15.4％ 

定住意向定住意向定住意向定住意向（（（（１１１１つだけつだけつだけつだけ選択選択選択選択////1228122812281228人人人人))))
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市外市外市外市外にににに移移移移りたいとりたいとりたいとりたいと思思思思うううう主主主主なななな理由理由理由理由（（（（３３３３つまでつまでつまでつまで選択選択選択選択////245245245245名名名名))))
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（３）今後のまちづくりのキーワード 

 

今後の千歳市のまちづくりを進めていく上でのキーワードについては、「安心・安全（やすら

ぎ）」（59.2％）がもっとも高く、次いで「自然の豊かさ」（48.6％）、「活力・賑わい」（40.0％）、

「便利さ」（39.3％）、「やさしさ・思いやり」（38.7％）、「快適さ（気持ちよさ）」（38.6％）、「経

済的な豊かさ」（38.5％）などと続きます。 

 

今後今後今後今後のまちづくりののまちづくりののまちづくりののまちづくりの「「「「言葉言葉言葉言葉((((キーワードキーワードキーワードキーワード）」（）」（）」（）」（あてはまるものすべてあてはまるものすべてあてはまるものすべてあてはまるものすべて//// 1228122812281228人人人人))))
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（４）千歳市での暮らしについての満足度と重要度 

 

 千歳市での暮らしについての満足度と重要度については、重要度が高く満足度が低い項目と

して、「病院・診療所などの医療環境」「道路や歩道の除排雪」「働く場の確保」「騒音・振動・

悪臭などの公害防止」「高齢者の自立支援」などが挙げられています。また、重要度が高い項目

として、「子育ての環境や支援」「消防・救急体制」「ごみの収集・リサイクル」「自然災害など

に対する防災体制」「健康づくりや病気の予防」などが挙げられています。満足度が低い項目と

しては、「中心市街地のにぎわいづくり」「バスの利用のしやすさ」「観光都市としての魅力づく

り」などが挙げられています。 

 

【【【【千歳市千歳市千歳市千歳市でのでのでのでの暮暮暮暮らしについてのらしについてのらしについてのらしについての「「「「満足度満足度満足度満足度」「」「」「」「重要度重要度重要度重要度」】」】」】」】
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10. 交通安全への取り組み

1. 子育ての環境や支援

2. 健康づくりや病気の予防

3. 病院・診療所などの医療環境

4. 高齢者の自立支援

14. 自然環境の保全

5. 障がい者（児）の生活支援

6. 男女が等しく社会参加できる環境づくり

7. 市民ボランティア活動の育成・支援

8. 消費生活に関する情報提供や相談

9. 町内会活動などのコミュニティ活動

18. 生涯学習の情報や機会の提供

11. 地域での防犯対策

12. 消防・救急体制

13. 自然災害などに対する防災体制

15. 騒音・振動・悪臭などの公害防止

16. 地球環境の保全に対する取り組み

17. ごみの収集・リサイクル

22. 文化財や史跡の伝承

19. 小・中学校の教育環境

20. 障がいのある児童などの教育環境

21. 芸術文化活動の促進

23. スポーツ活動の推進

24. 青少年の健全育成

25. 国際交流・都市間交流

26. 公園や緑地の整備

27. 公営住宅環境の整備

28. 上下水道の整備

29. 道路や歩道の除排雪

30. 道路の整備

31. バスの利用のしやすさ

32. 市街地の整備やまちの景観の向上

33. 日常の買い物環境

34. 中心市街地のにぎわいづくり

35. 農業の振興

36. 企業誘致や企業活動の支援

37. 光科学技術などの高度技術産業の振興

38. 観光都市としての魅力づくり

39. 働く場の確保

41. 市民と行政の協働によるまちづくり体制

42. 窓口対応や窓口サービスの提供

 

 

（加重平均の散布図） 


